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ROZMNOŽOVÁNÍ STROMŮ 

 

 

ROZMNOŽOVÁNÍ 

 

       GENERATIVNÍ                                                       VEGETATIVNÍ 

  JE ROZMNOŽOVÁNÍ                                        JE ROZMNOŽOVÁNÍ  

  SEMENY.                                                           ČÁSTMI ROSTLIN.  

 

 

 

 

 

GENERATIVNÍ ROZMNOŽOVÁNÍ 

 

SEMENY SE ROZMNOŽUJÍ JEHLIČNANY. PŘI PĚSTOVÁNÍ ZE SEMENE  

ALE NEMUSÍ ROSTLINA MÍT VLASTNOSTI PO RODIČÍCH. 

POKUD CHCEME, ABY ROSTLINA MĚLA VLASTNOSTI PO RODIČÍCH,  

BUDEME JI MNOŽIT VEGETATIVNĚ.  

SEMENA K VÝSEVU KOUPÍME.  

 

ZPŮSOB UCHOVÁVÁNÍ SEMEN: 

 

1. PO SKLIZNI SEMENA HNED VYSÉVÁME 



2. UCHOVÁNÍ SEMEN V SÁČCÍCH 

 

 

 

3. STRATIFIKACI – UCHOVÁNÍ SEMEN V CHLADU A VLHKU. 

 

PŘEDSEŤOVÁ  ÚPRAVA SEMEN 

 

1. MÁČENÍM 

    SEMENA PŘED VÝSEVEM NAMOČÍME NA 1 AŽ 2 DNY DO ČISTÉ  

    VODY NEBO DO VODY SE STIMULÁTOREM. TÍM SEMENA  

    PŘEDKLÍČÍ. 

 

2.  BOBTNÁNÍM 

     SEMENA ZALIJEME HORKOU VODOU, ABY SE PORUŠILA TVRDÁ 

     SLUPKA. NÁPŘÍKLAD AKÁT. 

 

3.  PŘEDKLÍČENÍM 

     SEMENA NECHÁME NAKLÍČIT V PÍSKU, KTERÝ JE STÁLE VLHKÝ. 

     POUŽÍVÁ SE U JEHLIČNANŮ. 

 

4.  MECHANICKY 

     SEMENA S TVRDOU SLUPKOU MUSÍME NARUŠIT PŘESYPÁVÁNÍM. 

     TÍM, SE SLUPKA PORUŠÍ A SEMENA MOHOU KLÍČIT.  



      PO VYLOUPÁNÍ SE SEMENA MÁČÍ. 

 

5.   MOŘENÍM 

      PROVÁDÍ SE JAKO OCHRANA PROTI HLODAVCŮM, PLÍSNÍM A  

      JINÝM   NEMOCEM. 

 

VÝSEV SEMEN 

 

SEMENA  VÝSÉVÁME DO TRUHLÍKŮ NEBO DO PAŘENIŠTĚ.  

K VÝSEVU POUŽIJEME RAŠELINOVÝ SUBSTRÁT. SUBSTRÁT JE 

NUTNO OŠETŘIT PROTI PLÍSNÍM.  

POTOM VYSÉVÁME SEMENA STROMŮ. VYSÉVÁME JENOM JEDEN  

DRUH STROMŮ. SEMENÁČKY MUSÍ MÍT DOST MÍSTA.  

VĚTŠÍ SEMENÁČKY PŘEPICHUJEME DO VĚTŠÍCH TRUHLÍKŮ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PROHLUBOVÁNÍ UČIVA 

 

1. JAKÉ MÁME ZPŮSOBY ROZMNOŽOVÁNÍ ROSTLIN.  

 

a)                                       b)       

 

 

2. JAK UCHOVÁVÁME SEMENA K ROZMNOŽOVÁNÍ: 

a) 

b) 

c) 

 

 

3. JAKÁ JE PŘEDSEŤOVÁ ÚPRAVA SEMEN. 

a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

 

 

 


